



Teologická  
fakulta  
Faculty  
of Theology

Jihočeská univerzita  
v Českých Budějovicích  
University of South Bohemia  
in České Budějovice

## Posudek vedoucího diplomové/bakalářské práce

**Název práce:** Zacházení s teoriemi sociální práce v praxi

**Autor práce:** Bc. Veronika Nožková, DiS.

**Obor studia:** Sociální a charitativní práce

**Posudek vypracoval:** Mgr. Nicole Emrová

**Datum:** 11. 5. 2018

Studentka se ve své závěrečné práci zabývala zacházením s teoriemi sociální práce, a to konkrétně v praxi sociálních pracovníků působících v hospicových zařízeních. Toto téma hodnotím jako zajímavé a potřebné pro výkon praxe sociální práce – důležité je zjistit nejen obeznámenost, ale také (ne)využívání teoretických poznatků samotnými sociální pracovníky.

Studentka pro větší provázanost práce uměle neoddělovala teoretickou a praktickou část práce, ale k teoretickým poznatkům vztahovala odpovědi respondentů, které získala prostřednictvím kvalitativního výzkumu. Čtenář tak má přehledně k dispozici porovnání mezi teorií a skutečnou situací, jak ji popisují respondenti, což hodnotím jako dobrý krok k celkové propojenosti a ucelenosti práce. Ve druhé kapitole překládá argumenty pro důležitost teorií v sociální práci. Čerpá z většího množství zahraničních zdrojů, a jde tak nad rámec běžně interpretovaných českých autorů v této oblasti. V bodě 2. 6. prokázala orientaci v tématu, neboť byla schopna vybrat teorie relevantní k cílové skupině – klientům (pacientům) hospice. Nesoustředí se však pouze na teorie sociální práce, a zohledňuje také pravděpodobnost, že sociální pracovníci využívají ve své praxi další poznatky, a při rozhovorech s respondenty na to pamatuje (viz kapitola 4) a hledá další vodítka, která respondenti v praxi využívají (zkušenosti vlastní i kolegů, týmová spolupráce, další vzdělávání). V závěru studentka shrnuje, že respondenti teorie sociální práce považují za důležité, v praxi je využívají, a zároveň poukazuje na skutečnost, že je nedokáží sami od sebe přesně pojmenovat (kromě logoterapie). Výstižně vyzdvihuje myšlenky jednoho z respondentů, který by uvítal zapojení teorií sociální práce od konceptu dalšího odborného vzdělávání a označuje jen za koncept, který by mohl sloužit jako jeden z nástrojů, jak překonat tvrzení, že teorie učí něco jiného, než je běžné v praxi.

Závěrečná práce splňuje všechny požadavky, text je graficky i obsahově dobře zpracován, text neobsahuje chyby, což dokresluje úroveň práce.

Práci **doporučuji** k obhajobě, a dovoluji si navrhnout hodnocení **výborně**.

Mgr. Nicole Emrová